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SCUOLA PRIMARIA di ………………
……………………………… Classe III - ALUNNO
……
…………………………………………………………………  
DATA
…………………
…………
)PROVA  Matematica         
1. Quale numero corrisponde a 7 unità, 8 decine, 6 centinaia, 9 migliaia?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	9 857
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	9 678 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	9 687
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	7 869
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



2. Il numero 8 243 è uguale a
	[bookmark: _Hlk98683033]
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	8 + 2 + 4 + 3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	200 + 8000 + 40 + 3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	8000 + 200 + 400 + 3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	82 + 43
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



3. Quali numeri sono disposti correttamente in ordine decrescente? 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	1621- 1206 – 126 - 600
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	8 004- 4 804- 868- 412 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	126- 1 240- 2 384-5 000
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	1 947- 124- 45- 458
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



4. Quale numero manca nel quadratino per completare l’operazione?
	
	
	X 5 = 35
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	7
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	8
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	9
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	





5. Quale segno manca per completare l’operazione?
	28
	
	28 = 1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
+
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	-
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	X
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



6. Indica con una crocetta se ciascuna delle seguenti uguaglianze è Vera o Falsa
	[bookmark: _Hlk98684060]
	
	
	
	
	
	
	
	Vera
	
	Falsa 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	35 + 4 = 40
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	60 – 9 = 51
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	6 X 7 = 47
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	35 : 7 = 5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




7. Quale numero manca per completare l’operazione?
	6 X ……
	=
	600
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	100
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	1 000
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



8. Quale numero manca per completare l’operazione?
	650: ……..
	=
	65
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	100
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	1 000
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	





9. Osserva ogni figura e indica se la frase che la descrive è vera o falsa.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Vera
	Falsa

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	È una linea spezzata chiusa
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	È una linea curva aperta
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	È una linea spezzata chiusa
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	È una linea curva chiusa
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



10. Indica se ciò che dice ogni frase è vero o falso.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Vero
	Falso

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	I due segmenti sono paralleli
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	I due segmenti sono perpendicolari
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	I due segmenti sono paralleli
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	I due segmenti sono perpendicolari
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



11. Indica se ciascuna figura è un poligono oppure no.
	
	
	Si 
	No 

	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	







12. È un angolo:

	A.
	
	Acuto
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	Ottuso 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	Retto 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	Piatto
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	
	

	
	


13. Qual è il perimetro del rettangolo in 
	A.
	
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	16
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	30
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14. Qual è la superficie del rettangolo in
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	16
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	30
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



15. La frazione  a quale numero decimale corrisponde?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	0,3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	0,03
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	3,1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	0,1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



16. Osserva ogni figura e indica se la frase che la descrive è vera o falsa.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Vera
	Falsa

	
	
	
È un poligono con 6 lati e 6 angoli: 
è un esagono.
	
	
	
	
	
	

	A.
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
È un poligono con 5 lati e 5 angoli:
è un pentagono.
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
È un poligono con 4 lati e 4 angoli:
è un triangolo.
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
È un poligono con 3 lati e 3 angoli:
è un quadrato.
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	



17. Un quaderno ha 48 fogli. Che operazione devo fare per sapere quanti fogli ci sono in 9 quaderni?
	[bookmark: _Hlk98957994]A.
	
	48 – 9 =
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	48 + 9 =
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	48 x 9 =
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	48 : 9 =
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



18. Indica se ogni equivalenza è esatta oppure no
	
	
	
	
	
	
	
	
	SI
	
	 NO
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A.
	800 hl           8l
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	0, 25 l            25 cl
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	1500 ml         1,5 l
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	33 cl               3,3 l
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


19.Quale confronto è corretto?
	A.
	
	300 < 124
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	122 = 221
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	500 > 555
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	321 >221
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



20.La mamma per il compleanno di Mattia compra 5 sacchetti di dolci da 20 dolci ognuno; alla fine della recita ne restano 6. Quanti dolci sono stati mangiati? 
	A.
	
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B.
	
	31
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C.
	
	94
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D.
	
	100
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 GRIGLIA DI CORREZIONE



	ITEM
	RISPOSTA CORRETTA
	PUNTI

	1
	C
	1

	2
	B
	1

	3
	B
	1

	4
	B
	1

	5
	C
	1

	6.a
	F
	0,5

	6.b
	V
	0,5

	6.c
	F
	0,5

	6.d
	V
	0,5

	7
	B
	1

	8
	C
	1

	9.a
	F
	0,5

	9.b
	V
	0,5

	9.c
	V
	0,5

	9.d
	V
	0,5

	10.a
	V
	0,5

	10.b
	V
	0,5

	10.c
	F
	0,5

	10.d
	F
	0,5

	11.a
	SI
	0,5

	11.b
	NO
	0,5

	11.c
	SI
	0,5

	11.d
	NO
	0,5

	12
	C
	1

	13
	B
	1

	14
	C
	1

	15
	A
	1

	14.a
	F
	0,5

	16.b
	V
	0,5

	16.c
	F
	0,5

	16.d
	F
	0,5

	17
	C
	2

	18.a
	NO
	0,5

	18.b
	SI
	0,5

	18.c
	SI
	0,5

	18.d
	NO
	0,5

	19
	D
	2

	20
	C
	3

	TOTALE
	30
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	PUNTEGGIO
	PERCENTUALE
	VALUTAZIONE

	29-30
	95%-100%
	AAS

	26-28
	85%-94%
	CEA

	23-25
	75%-84%
	QCA

	20-22
	65%-74%
	ACS

	17-19
	55%-64%
	ESS

	14-16
	45%-54%
	PAR

	13
	= < 44%
	MLI
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